

улица Фрунзе,
Благоустройства
бывшему библиотеке им. Ленина



Ленинская ПОДДА

Орган Богородского горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся

Колхоз имени 1 мая Богородского района,
Горьковской области

Председателю колхоза тов. ЖЕЛЕЗОВУ

Передайте колхозникам и колхозинам колхоза имени 1 мая, собравшим 150 тысяч рублей на строительство эскадрильи боевых самолетов "Валерий Чкалов", — мой привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

Следует ежеминутно развивать и укреплять огородничество рабочих и служащих

Индивидуальное и коллективное огородничество — одна из форм общественной инициативы трудящихся в мобилизации продовольственных ресурсов. Она заслуживает всяческого поощрения, особенно в военное время, когда каждый килограмм продуктов должен быть на стройке учтете и использован с максимальным эффектом.

Закон военного времени гласит: поменьше требуй от государства, побольше проявляй инициативы и расторопности, изыскивая и широко используя местные продовольственные ресурсы. Поступая так, ты помогаешь фронту, вносишь свою лепту в укрепление экономической мощи тыла.

В прошлом году размер земельной площади под огородами, которые были обработаны рабочими и служащими нашего города, составлял около 90 гектаров.

Многим огородникам, которые в этом году впервые будут заниматься обработкой земельных участков, нужно оказать помощь в приобретении посадочного материала картофеля, в том числе верхушек клубней, а также семян овощных культур и рассады, организуя выращивание последней в подсобных хозяйствах, в совхозах и по договорам в колхозах.

Важное место в подготовке к весенным работам занимает ремонт старого и изготовление нового огородного инвентаря — лопат, мотыг, граблей, ведер, леек и т.д. Все это можно и нужно организовать в механических мастерских и кузницах предприятий. Многие огородники сами могут изготовить необходимый инвентарь, посвятив этому делу свободное от работы время.

На помощь огородникам должны притти агрономы райзо, МТС, ОРСов и подсобных хозяйств. Их долг — оказать рабочим и служащим, занимающимся огородничеством, агротехническую помощь в обработке почвы, накоплении и использовании удобрений, выращивании овощей и картофеля, борьбе с болезнями и вредителями овощных культур.

Обеспечены ли огородники землей, приобрели ли они семена, инвентарь, вызывают ли удобрения на поля, знакомы ли с правилами обработки почвы, выращивания овощей и картофеля, — все это должно быть предметом повседневной работы профсоюзных организаций, на которые возложено это большое, важное дело, имеющее государственное значение.

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за неделю с 7 по 13 апреля 1943 года)

За истекшую неделю на фронтах существенных изменений не произошло.

Южнее Балаклеи 8 апреля противник атаковал советские позиции. Наши бойцы уничтожили 350 немецких солдат и офицеров, подбили и сожгли 4 танка и отбросили врага на исходные рубежи. 9 апреля три батальона и 20 танков противника снова перешли в атаку. В ожесточенном бою советские подразделения истребили 1.200 гитлеровцев, сожгли и подбили 9 танков и вынудили противника в беспорядке отступить.

В районе Изюма противник в бесплодных атаках понес большие потери и в течение последних дней активности не проявлял. Наша часть 9 апреля вела бои местного значения, в ходе которых несколько потеснила немцев и улучшила свою позицию.

На одном участке Волховского фронта 12 апреля значительные силы противника атаковали наши позиции. Первые атаки гитлеровцев были отбиты советскими частями с большими для противника потерями. После пятой атаки, сопровождавшейся сильным артиллерийским огнем, немцам удалось вклиниваться в боевые порядки наших частей.

Контрударом советские бойцы отбросили противника и восстановили прежнее положение. По неполным данным на поле боя и в траншеях, где происходил рукопашный бой, подсчитано 2.000 вражеских трупов. Взято несколько десятков пленных. Захвачены трофеи: 3 орудия, 11 минометов, 46 пулеметов, 9 радиостанций, много винтовок и

другое военное имущество.

На Западном фронте наши войска укрепляли свои позиции и вели боевую разведку. 13 апреля огнем артиллерии и пехотного оружия уничтожено до двух рот немецкой пехоты.

За неделю, с 4 по 10 апреля включительно, в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 117 немецких самолетов. Наша потеря за это время — 48 самолетов.

Наши корабли в Баренцевом море потопили немецкий транспорт водоизмещением в 2.500 тонн.

Партизаны разрушали железнодорожный транспорт и истребляли живую силу противника. В марте несколько отрядов украинских партизан взорвали 8 железнодорожных мостов и организовали крушения 18 воинских эшелонов с войсками, техникой и боеприпасами. Уничтожено до 300 вагонов. Эти же отряды истребили до 3.000 гитлеровцев и разгромили 10 складов с военным имуществом. Партизаны захватили богатые трофеи: 3 орудия, 28 пулеметов, свыше 1.000 винтовок и около 200 тысяч патронов.

Советским Информбюро получено сообщение о чудовищных зверствах немецких захватчиков в оккупированных ими районах Ленинградской области. Каравальные отряды немцев врываются в населенные пункты, убивают поголовно всех женщин, детей и стариков, а трудоспособную часть населения угоняют на каторгу в Германию или на строительство оборонительных рубежей. В Порховском районе немецко-фашистские мерзавцы сожгли деревни Дубье, Ровняк, Буяницы, Тосницы, Оклад, Плоского, Подгорье и другие. Палачи истребили большинство жителей деревень, а остальных отправили в район Старой Руссы на строительство оборонительных укреплений. В деревне Палицы гитлеровцы сожгли 90 крестьян, отказавшихся ехать на каторгу в Германию. В деревне Бродовичи немецкие караулы ворвались в церковь во время богослужения и угнали всех находившихся в ней граждан на принудительные работы. Некоторые крестьяне пытались протестовать против такого неслыханного произвола, но были расстреляны тут же у церкви.

НАЛЕТ СОВЕТСКИХ САМОЛЕТОВ НА КЕНИГСБЕРГ

В ночь на 13 апреля советские самолеты совершили налет на г. Кенигсберг. В течение более двух часов наши самолеты эффективно бомбардировали военно-промышленные объекты Кенигсберга. Наблюдались многочисленные пожары, сопровождавшиеся сильными взрывами. Особенно большие пожары наблюдались в районах, где

расположены машиностроительный завод, электростанция, артиллерийский завод, аэродром, железнодорожный узел и военные склады. Пламя пожаров было видно с расстояния более 100 километров.

Все наши самолеты вернулись на свои базы, кроме двух, которые разыскиваются.

На полях района

Тракторы выезжают в поле

Каменки. (По телефону). Тракторная бригада тов. Кудакова первой в Каменской МТС приступила к весенне-полевым работам. 13 апреля трактористка этой бригады тов. Гуськова, работая на полях Спиринского колхоза имени 1 мая, всхала и забороновала 2 гектара под ранние зерновые.

8. Макрополов, директор МТС.

Выборочный сев овса

Оранки. (По телефону). В Оранском колхозе "Новый путь" начались весенне-посевные работы. На 14 апреля колхозники выбрали вспахали 6 гектаров, забороновали зяби 2,5 гектара и поселили овса 4 гектара.

Королева, секретарь сельсовета.

Засеяны первые гектары

Шапкино. (По телефону). Колхозники Троицкого колхоза "Путь Ильича" начали выборочную весенне-вспашку. Одновременно в колхозе приступлено к севу ранних зерновых. Засеяны первые 13 гектаров.

А. Бзыбкин, культурник колхоза.

Первыми в сельсовете

Сухоблюднов. (По телефону). В Сухоблюдненском сельсовете первыми выехали в поле Ключищенский колхоз "Восход" и Поспелихинский колхоз имени Чапаева. На 14 апреля вспахано выборочно: в Ключищах 10 гектаров, в Поспелихе — 6 гектаров.

А. Ильинев, председатель сельсовета.

Приступили к весенне-вспашке

Терево. (По телефону). Кудрекинский колхоз "Крестьянин" и Крутешский колхоз "Красный строитель" первыми в Теревском сельсовете приступили к выборочной весенне-вспашке. В первый день вспахано: в Кудреках — 6,75 гектара, в Крутце — 4 гектара.

А. Пичугов, агент уполномоченного.

Силами молодежи

В Сысоевском колхозе "Заветы Ильича" силами молодежи произведен подсев клевера на площади 41 га. Сейчас молодые патриоты с нетерпением ждут этого дня, когда можно будет выехать в поле и начать весенний сев.

Калеганова, культурник колхоза.

В обкоме ВКП(б)

Бюро обкома ВКП(б) обсудило вопрос «О массово-политической работе в период проведения весеннего сева».

Райкомы ВКП(б) и политотделы МТС и совхозов обязаны организовать широкую массово-политическую и культурную работу среди колхозников, работников МТС и совхозов во время весеннего сева и подчинить ее выполнению постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О государственном плане развития сельского хозяйства на 1943 год», и обязательств, принятых на областном совещании партийного, советского и колхозного актива.

Подобрать из числа коммунистов, комсомольцев, сельской интеллигенции и стахановцев необходимое количество агитаторов с таким расчетом, чтобы в каждой производственной бригаде и тракторном отряде был агитатор-пропагандист. Все агитаторы должны работать на весеннем севе наравне с колхозниками, рабочими МТС и совхозов, показывая пример высокой производительности труда, дисциплины и организованности, а агитационно - массовую работу вести в нерабочее время.

Агитаторы должны ежедневно знакомить членов бригады, тракторного отряда с сообщениями Совинформбюро, разяснять решения партии и правительства, проводить индивидуальные и групповые беседы на политические темы, коллективные чтения газет, организовывать в бригадах наглядную агитацию, выпуск «боевых листков» и листовок «молов», ежедневно информировать колхозников о ходе социалистического соревнования в бригаде, колхозе, МТС, совхозе, помогать председателям колхозов, бригадам устранять недостатки в ходе весеннего сева.

Райкомы ВКП(б) обязаны до начала массовых полевых работ провести специальные семинары агитаторов и политпросветработников; изучить на этих семинарах постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О государственном плане развития сельского хозяйства на 1943 год» и «О подготовке тракторов, комбайнов и сельскохозяйственных машин МТС к полевым работам 1943 года», а также обсудить вопросы организации социалистического соревнования на весеннем севе.

Райкомам ВКП(б), политотделам МТС и совхозов предложено широко использовать в массовой политработе наглядную агитацию, организовать в каждом совхозе, колхозе, МТС переносные газетные выставки, обеспечить распространение плакатов и лозунгов, призывающих к успешному проведению весеннего сева, оборудовать общеколхозные, совхозные и бригадные «доски показателей», «доски почета», «доски последних известий», а также организовать выпуск диаграмм и фотографико-документальных выставок на различные темы.

Оборудовать на отдаленных полях полевые станы, сладив их необходимой литературой, газетами, агитматериалами в культуринвентарем.

Райкомы ВКП(б) и органы народного образования обязаны сосредоточить всю деятельность изб-читален, колхозных клубов, сельских и районных библиотек на культурно-политическом обслуживании колхозников непосредственно в поле.

Организовать для колхозов и тракторных бригад библиотечки-передвижки, выделить необходимое количество книгонош, обеспечить доставку газет и журналов читателям.

Из актива колхозных клубов, изб-читален и учащихся средних школ создать в каждом районе для обслуживания колхозников художественные агитбригады.

Отделу искусств при облисполкому предложено направить на период весенних полевых работ в районы области агитационно-художественные и концертные бригады для обслуживания колхозников, рабочих МТС и совхозов.

Областному управлению кинофикации и областонтере Главкинооката предложено обеспечить бесперебойную работу существующих кинопередвижек, а также перебросить на время весенних полевых работ в деревню дополнительные кинопередвижки из городов и организовать для колхозников демонстрацию лучших художественных и документальных кинофильмов.

На период проведения весеннего сева для совхозов, МТС и колхозов выделено дополнительное 2 500 экз. газеты «Горьковская коммуна». Кроме того, горкомам и райкомам ВКП(б) рекомендовано организовать в городах и районных центрах сбор прочтанных газет в отсылку их в колхозы, МТС, совхозы.

Для оказания практической помощи агитаторам на селе и чтения популярных лекций и докладов о текущем моменте и международном положении отделу пропаганды и агитации обкома ВКП(б) и райкомам партии предложено послать в колхозы, МТС и совхозы пропагандистов из состава лекторских групп и групп агитаторов.

Борский, Богородский, Балахнинский, Выксунский, Дзержинский, Кулебакский, Муромский и Павловский горкомы ВКП(б) обязаны выделить на период весеннего сева в распоряжение ближайших сельских райкомов ВКП(б) по 25 опытных агитаторов и пропагандистов из городского партийно-комсомольского актива.

Редакции «Горьковской коммуны» и районных газет, областной радиокомитет и редакции местного радиовещания обязаны систематически освещать положительный опыт проведения весенних полевых работ и опыт массовой политической работы среди колхозников, рабочих МТС и совхозов. Наряду с этим, особое внимание уделять отстающим районам, колхозам, МТС, совхозам, вскрыть причины их отставания, подвергнуть резкой критике тех руководителей, которые своей бездеятельностью, медлительностью или неумением работать ставят под угрозу срыва успешное проведение весеннего сева.

В ОТВЕТ НА ПРИВЕТСТВИЕ ВОЖДЯ Колхозы Бочеевского сельсовета засевают в Особый фонд Главного Командования Красной Армии свыше 20 гектаров

БОЧЕВО. (По телефону).

12 марта колхозники и колхозницы Бочеевского сельсовета получили от товарища Сталина приветственную телеграмму и благодарность Красной Армии за собранные ими средства на постройку боевых самолетов «Валерий Чкалов».

В этот же день во всех колхозах сельсовета состоялись многоголосые митинги. Колхозники и колхозницы внимательно слушали каждое слово телеграммы любимого вождя, которая вселила в них новые силы, вдохновила на новые трудовые подвиги во славу родины.

В ответ на приветствие товарища Сталина, колхозники и колхозницы решили работать в 1943 году еще лучше, с каждым днем усиливать помощь фронту и обеспечивать Красную Армию всем необходимым.

В колхозах широко развернулись весенне-полевые работы. Вот уже несколько дней колхозники производят подсев клевера по озимым, подкармливают озимые местными удобрениями, закладывают из яровизацию семена вики и картофеля.

Ново-Бочеевский колхоз «Пролетарский путь» первым в сельсовете начал весенне-посевшую, боронование зяби и сев ранних зерновых. На 14 апреля здесь уже посеяно 10 гектаров яровой пшеницы и 6 гектаров вики на зерно. Вчера приступили к посевным работам и остальные колхозы сельсовета.

Колхозники горят желанием

провести весенний сев в самые сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне, с тем чтобы получить высокий, военный урожай, дать как можно больше стране и фронту хлеба, картофеля и овощей.

Следуя благородному почину членов сельхозартели «Путь Ленина», Чкаловского района, колхозники и колхозницы Бочеевского сельсовета решили засеять сверх плана в Особый фонд Главного Командования Красной Армии свыше 20 гектаров.

Особенно активно отклинулись на этот патриотический призыв чкаловцев, новобочеевские колхозники. Они обязались засеять сверх плана в Особый фонд Главного Командования Красной Армии 6 гектаров картофеля.

2 гектара яровой пшеницы, 2 гектара проса и 1,2 гектара овощей. Земля и семена колхозниками уже изысканы. За участками, посевными в Особый фонд Главного Командования, решено организовать особый уход, с тем чтобы получить с них рекордный урожай.

— Будем трудиться на колхозных полях не считаясь со временем в не жалея своих сил, обеспечим Красную Армию для быстрейшего разгрома неизвестного врага всем необходимым. — таково единодушное стремление колхозников и колхозниц Бочеевского сельсовета.

М. Ермолаев,
председатель исполнкома
Бочеевского сельсовета.

Будем работать не покладая рук

ЕФИМЬЕВО. (По телефону). За средства, собранные на постройку эскадрильи боевых самолетов «Валерий Чкалов», колхозники и колхозницы Ефимьевского колхоза имени Максима Горького получили от товарища Сталина братский привет и благодарность Красной Армии. Этот день был большим праздником в колхозе. Каждому колхознику и колхознице, внесшему свой скромный вклад на строительство боевых машин, хотелось добрым делом ответить на сталинские слова привета и благодарности.

В ответ на приветствие любимого вождя и друга, колхозники и колхозницы единодушно решили работать в этом году еще лучше, еще самоотверженнее, отдавать все свои силы и средства на дело укрепления оборонной мощи нашей страны.

БРАТСКАЯ ПОМОЩЬ ГЕРОИЧЕСКОМУ ЛЕНИНГРАДУ

Передовые колхозы района оказывают братскую помощь трудающимся города Ленина. Великосельевский колхоз имени Третьего решающего года пятилетки выделил ленинградцам из своих резервов 3,5 тонны семенного картофеля. Великосельевские колхозники первыми в районе уже доставили 1 300 килограммов картофеля на базу заготовок ОРСа автозавода имени Молотова, откуда поступ-

ящий из колхозов картофель будет отправляться по назначению. Остальное количество картофеля будет доставлено колхозниками в ближайшие дни.

Колхозы Сартаковского сельсовета выделили в помощь трудающимся Ленинграда 11 тонн семян картофеля.

С. Аборин,
технорук заготовок ОРСа автозавода имени Молотова,

Обзор международных событий

В течение минувшей недели наступление союзных войск в Африке успешно развивалось.

Действующая на юге Тунисского фронта 8-я английская армия под командованием генерала Монтгомери за это время продвинулась далеко на север и заняла важные пункты на побережье Средиземного моря — Сфакс и Сус. Авангарды 8-й армии достигли Энфидалия.

На другом участке фронта войска союзников продвинулись на восток и заняли крупный пункт — Кайруан. Здесь соединились части 8-й армии с первой английской армией, действующей на севере Туниса. Еще раньше, в районе дороги Гафса — Габес, произошло соединение 8-й армии с англо-американскими войсками.

Сейчас в руках итало-германских войск находится лишь территория в северо-восточной части Туниса. Находящимся здесь группировкам фашистских войск Роммеля и фон Арнима противостоят превосходящие силы англичан, американцев и французов.

Фашистская Италия, связав свою судьбу с гитлеровской Германией, понесла в этой войне громадные потери. Она потеряла все свои колонии. Итальянские армии в Африке и на советско-германском фронте разгромлены. Гитлеровцы грабят Италию, вывозят из нее продовольствие и рабочую силу. Страна разорена.

Итальянский народ начинает понимать, в какую пропасть завела Италию фашистская шайка во главе с Муссолини. В стране растет движение против войны. В конце марта забастовали 50 тысяч рабочих крупнейшего автомобильного и авиационного завода «Фиат». Рабочие организовали массовую демонстрацию и требовали мира.

Фашистские газеты вынуждены признать, что большинство итальянского народа настроено против продолжения войны. Поражение настроения широко распространены даже среди членов фашистской партии.

(ТАСС).

**Ответственный редактор
А. Н. ЛОГУНОВ**

ЗИМНИЙ ГОРТЕАТР

Гастроли Московского театра музыкальной комедии «Сегодня ГЕИША»

Джонса. Оперетта в 3-х действиях. Завтра

«СИЛЬВА»

Кальмана. Оперетта в 3-х действиях. Начало в 8 час. 30 мин. вечера.

17 апреля

БОЛЬШОЙ КОНЦЕРТ — СПЕКТАКЛЬ

(в двух отделениях)

В программе: «Горяя роза» — опера в одном действии, арии и дуэты из оперетт.

Участвует весь состав театра. Начало в 8 и 11 часов вечера. Билеты продаются с сегодняшнего дня в кассе театра.

Госстрах несет ответственность за поврежденные сельскохозяйственные культуры вымерзанием, вырыванием, вымочками, заморозками, наводнением, градобитием, ливнями, бурей и огнем на корню в том случае, когда о повреждении посевов будет заявлено страхователями в райстрахинспекцию не позднее пяти дней с момента их повреждения.

О вымерзании озимых культур и многолетних сеянных трав страхователи должны заявить не позднее 1 мая 1943 года в районную гостраху: Сущниковая улица, 3, телефон 1-27.

Старший инспектор гостраха Харитонов.

Типография имени Войкова МЦ 00876